



# POŠKOLÁK



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA CHVALKOVICE

## Prvňáčci a nové hodnocení



*Hodnocení týdne*

Tento školní rok je pro naše prvňáčky výjimečný, protože poprvé používáme místo klasických známek slovní hodnocení. Děti se učí novým způsobem, který klade důraz na aktivní zapojení. Velkou část výuky tráví mimo lavice, kde pracují s didaktickými materiály, které podporují učení názorem a praktickými zkušenostmi. Tato metoda pomáhá dětem lépe pochopit učivo a rozvíjet jejich kreativitu.

Každý měsíc děti vyplňují sebehodnotící listy, kde reflektují, co se jim daří a co ještě potřebují zlepšit. Tento proces pomáhá dětem lépe pochopit svůj vlastní vývoj a motivuje je k dalšímu zlepšování. Sebehodnocení není jen o dětech. Rodiče i učitelé se také podílejí na hodnocení a vyplňují jejich formuláře. Všechny tyto informace se pak používají jako podklad pro pololetní slovní hodnocení.

Slovní hodnocení dává větší prostor pro individuální přístup k dětem a ukazuje jejich pokroky v širším kontextu než jen na základě známek. Je to pro nás všechny nový a zajímavý krok, který pomáhá dětem lépe se orientovat v jejich vlastním učení.

**Jitka Grohmannová**

## Triády

Triáda ve školství, tedy schůzka učitel, rodič a dítě, je formát setkání, který se stále častěji využívá k zajištění efektivní komunikace mezi těmito třemi klíčovými aktéry ve vzdělávání. Tento typ schůzky má obvykle délku kolem 20 minut a umožňuje všem stranám otevřeně diskutovat o pokrocích dítěte, jeho potřebách a způsobech podpory.

Prvním, kdo začne, je dítě. Má možnost vyjádřit své pocity o škole, o předmětech, které ho baví, nebo naopak o těch, které jsou pro něj náročné. Může také zmínit, jak se cítí ve vztahu k ostatním žákům nebo učitelům.

Poté se slova ujme rodič, který může přidat své postřehy o dítěti z domácího prostředí. Tento prostor je příležitostí pro rodiče, aby se podělili o to, jak se dítě chová mimo školu, jaké má zájmy, nebo zda čelí nějakým osobním výzvám, které mohou ovlivňovat jeho školní výkon.

Schůzku obvykle uzavírá učitel, který zhodnotí pokroky dítěte ve škole a nabídne konkrétní způsoby, jak ho podpořit ve zlepšení. Učitel také poskytne rady, jaké kroky mohou podniknout rodiče, aby dítěti pomohli, případně co může škola udělat pro jeho další rozvoj.

Triáda ve školství se tak stává efektivním nástrojem pro zajištění vzájemné spolupráce mezi školou a rodinou. Tento formát podporuje otevřenou komunikaci a pomáhá najít způsoby, jak dítěti co nejlépe pomoci na jeho vzdělávací cestě. Důraz je kladen na to, aby byly všechny tři strany – dítě, rodič i učitel – aktivními účastníky tohoto dialogu, což vede k lepší podpoře dítěte a celkovému zlepšení jeho školního života.



*Žáci 7. třídy*

**Jitka Grohmannová**

# Změny ve školní jídelně



Naše školní kuchyně prošla díky dotaci a pomoci obce modernizací! Nyní si žáci a cizí strávníci mohou každé úterý a čtvrtek vybírat ze dvou obědů, takže si každý přijde na své.

Další vylepšení přinášejí nové praktické tácy, které zajišťují pohodlné a bezpečné přenášení obědů ke stolu. Věříme, že tyto změny zpříjemní obědy všem strávníkům.

**Petr Špaček**

## Modernizace odborné učebny

Od června probíhala modernizace odborné učebny, spolufinancovaná Evropskou unií. Díky tomu máme novou přírodovědnou učebnu. Všem, kteří se na modernizaci podíleli, děkujeme za hladký průběh rekonstrukce a za jejich služby.

**Petr Špaček**



## KiVa

V letošním roce jsme na naší škole úspěšně začali bojovat proti šikaně pomocí finského programu KiVa. Díky němu žáci rozpoznají šikanu a dokáží se jí úspěšně bránit. Tímto programem se žáci učí podílet se na pozitivní atmosféře ve škole, být empatičtí ke svým spolužákům, zvládat konflikty v kolektivu a být odpovědní za své chování a činy.

**Kateřina Prchlíková**

## Kooperativní učení

Do běžného vzdělávání našich žáků běžně přidáváme i prvky kooperativního vzdělávání. Žáci si mohou pracovat svým tempem na zadaných úkolech, např. v centrech aktivit. Tato výuka podporuje jejich samostatnost, týmovou práci, zvědavost a kreativitu. Kooperativní učení se v posledních letech stává stále populárnějším přístupem ve vzdělávání, a to nejen pro jeho efektivitu, ale i pro rozvoj dovedností, které jsou pro budoucí život žáků velmi důležité.



*Jan Souček a Šimon Melša – 4. tř.*



**Kateřina Prchlíková**

# Mateřská škola

Na začátku školního roku nastoupilo nových 11 dětí, celkem máme tedy ve školce 36 dětí ve dvou třídách. Nové děti se postupně adaptují, učí se sdílet prostor s novými kamarády a se svými učitelkami. Třída Motýlků s Jitkou a Mirkou, Medvídci se Soňou a Dášou. Co prožíváme a co už jsme zažili? Tematické týdny plné úkolů, her, zábavy a také ...

## **Divadlo O zvířátkách na statku (zpívané), Pohádka O skřítcích z lesa (maňásci)**

Přijela k nám divadla. Každé jiné, ale obě se dětem moc líbila. Na začátku září bylo první divadlo hudební. Vystupující herečka provedla děti světem zvířátek na statku pomocí rytmizace při poslechu hudby. Druhé divadlo, v listopadu, bylo úsměvné a poučné. Poučilo děti o chování v lese, představilo obyvatele lesa formou pohádky. Děti si divadla vždy velmi užijí.

## **Děti v ZOO**

Na začátku školního roku jsme již tradičně vyjeli s dětmi na první výlet. Cesta do ZOO byla plná nadšení, děti se těšily, že se podívají na zvířata, o kterých si s paní učitelkou povídaly. Prvními zvířátky, která děti spatřily, byly různé druhy ptáků, želvy a tučňáci. Děti se divily, že stojí u sebe jako sochy. Dalším zážitkem byly opice, které se před dětmi předváděly. Děti se smály, jak rychle běhají a jak se na ně smějí. Největším zážitkem bylo vlézt tunelem do mraveniště a pozorovat nosorožce. I ti nejvíce ustrašení vlezli do tunelu. Výlet se povedl a děti nadšeně diskutovaly nad zážitky celou cestu zpět do školky.



## **Halloween ve školce**



Na konci října se naše mateřská škola proměnila v místo plné kouzel, strašidel a dýní. S příchodem svátku Halloween jsme společně s dětmi připravili nezapomenutelnou oslavu.

Slavnostní den začal dopoledne, kdy se děti strojily do kostýmů a užívaly si různé zábavné aktivity, jako je dlabání dýní, tvoření dekorací a obrázků.

Největší zážitek však přišel odpoledne, kdy děti s rodiči vyráběli kouzelný lampión, zatančili si na strašidelné písničky a občerstvili se tematickým jídlem v podobě pavouků a dýniček z listového těsta. Poté, co se všichni napili kouzelného lektvaru, odešli po stezce odvahy skrz zahradu domů. Akce byla plná smíchu, zábavy a napětí.

## **Vánoční věnování s rodiči**

Další z již tradičních akcí ve školce je výroba vánočních věnců s dětmi a jejich rodiči. Rodiče postupně přicházeli i s dětmi, vybrali si korpus a směs větviček, které jsme s dětmi nasbírali při našich vycházkách. Některé větve přinesli i rodiče sami. Dekorace vyráběly učitelky a děti. Pod rukama účastníků vznikaly nádherné věnce na zavěšení na dveře. Rodiče se mezi sebou inspirovali a pomáhali si navzájem. Atmosféra byla vánoční a veselá.



## **Rozsvěcení stromu v obci Chvalkovice**

Vánoční atmosféra v naší obci byla zahájena již tradičně – rozsvěcením vánočního stromu. Této akce se účastnily i děti z Mateřské školy. Malí zpěváčci zazpívali úvodní písničku a svými veselými úsměvy si zasloužili potlesk publika.

## Mikuláš

Dopolední akce ve školce byla plná napětí. S očekáváním děti naslouchaly příchodu Mikuláše, letos přišla dokonce i čertice. Děti v čertici poznaly paní školnici a jejich strach trochu opadl. Dočkaly se mikulášské nadílky a odříkaly i pěkné básničky.

## Plavání předškoláků

Letos se pořádal plavecký výcvik nově v plaveckém bazénu v Dobrušce. Děti jezdily společně s žáčky z naší školy. Z instruktora a z výuky byly nadšené a za své výkony chválené.

## Vánoční nadílku



Každoročně je poslední akcí školky v roce vánoční nadílka. Děti se těší, jaké nové hračky najdou pod vánočním stromečkem. Těšení doprovází zvuky koled, vánočního tvoření, pečení perníčků, poznávání tradic a hraní si. I letos nás čekala slavnostní tabule s cukrovím od dětí. Děti ochutnaly různé druhy exotického ovoce, jedly tradiční jídlo a čekaly v jídelně na zvuk

zvonečku. Po zazvonění už netrpělivě běžely ke stromečku. Dětské oči se rozzářily. Bez rozmyslu otvíraly nové hračky, zkoumaly jejich funkce a sdílely radost a hru s kamarády.



## Paní učitelky z MŠ

# Přednáška speciální pedagožky pro zákonné zástupce

V naší škole nadále působí školní speciální pedagožka, paní Mgr. Lucie Kíelerová, která navštěvuje naši školu dva dny v týdnu. Ve spolupráci s učiteli vyhledává žáky se speciálními vzdělávacími potřebami, v případě potřeby provádí diagnostiku jejich obtíží a následně pomáhá s nastavením vhodných podpůrných opatření, aby se co nejvíce zamezilo dlouhodobému školnímu neúspěchu. Dále individuálně pracuje s jednotlivými žáky v hodinách redukce, kde se zaměřuje na posílení oslabených oblastí. Nedílnou součástí její práce jsou konzultace s učiteli, s asistenty pedagoga, pomoc s tvorbou individuálních plánů pro jednotlivé žáky, komunikace se členy školního poradenského pracoviště, dále také s PPP v Náchodě.



Adéla Spányíková – 6. tř.



Žáci 2. třídy

Od začátku školního roku proběhly ve spolupráci s naší školní speciální pedagožkou dvě informační schůzky pro rodiče. První schůzka byla určena pro rodiče žáků s podpůrnými opatřeními. Jednalo se o informační schůzku, jejichž cílem bylo seznámit rodiče s činností školního poradenského pracoviště, vysvětlit rodičům často slýchané pojmy jako *podpůrná opatření*, *individuální vzdělávací plán*, *plán pedagogické podpory*, *práce asistenta pedagoga ve třídě a jiné*.

Druhá schůzka pro rodiče proběhla v mateřské škole a byla zaměřena na připravenost dětí na školu. Cílem bylo rodičům představit jednotlivé oblasti, které ovlivňují školní úspěšnost. Rodičům byla představena nabídka různých her, aktivit a činností, jak tyto oblasti rozvíjet nenásilně, hravou formou. Po prezentaci měli rodiče možnost si jednotlivé hry a publikace prohlédnout i vyzkoušet.

**Lucie Kíelerová**

# Přednáška na téma kyberprostor pro zákonné zástupce



Dne 12. 9. zavítal do naší školy pan por. Mgr. Mervart, aby před třídními schůzkami uspořádal přednášku pro rodiče na téma kyberprostor. Během přednášky rodiče seznámil s aktuálními riziky, která mohou při pohybu na internetu jejich děti ohrožovat. Zdůraznil nutnost bdělosti a pravidelné komunikace s dětmi o tom, jaké aktivity na internetu provozují.

Pan por. Mervart rovněž představil několik populárních aplikací a sociálních sítí, které děti v současnosti hojně využívají. Upozornil na jejich možná nebezpečí, jako jsou např. kyberšikana, zneužití osobních údajů či kontakt s neznámými lidmi.

Děkujeme za skvělou přednášku, za možnost dozvědět se o aktuálních trendech v oblasti kyberprostoru a zároveň získat užitečné informace pro ochranu dětí.

**Kateřina Prchlíková**



*Žáci 7. třídy*

## Stmelovací výlety

### Výlet do zábavného parku Tongo



Dne 16. září se žáci 1. až 4. a 6. třídy naší školy vydali na nezapomenutelný výlet do zábavního parku Tongo v Hradci Králové. Už od rána byla atmosféra plná očekávání, autobus plný nadšených dětí vyrážel přímo od školy a všichni se těšili, co je čeká. Tongo je známé jako ráj pro děti, a to se nám potvrdilo hned po příjezdu. Čekaly na nás zde barevné atrakce, nafukovací hrady, prolézačky, skluzavky. Každý si našel svou oblíbenou činnost. Někdo sjížděl obrovské skluzavky,

jiní prolézali v bludištích, užívali si skákání na trampolínách nebo jízdu na autíčkách. Velký úspěch měla také virtuální realita. Kromě her a zábavy byl tento výlet skvělou příležitostí pro děti navzájem se lépe poznat a užít si čas s kamarády mimo školní lavice. Společně jsme se nasmáli, povzbuzovali jeden druhého a sdíleli radostné okamžiky. Po



*Anna Střihavková – 9. tř.*

několika hodinách plných pohybu a nadšení se všichni sešli u svačiny, kde doplnili energii na další dobrodružství. I přes to, že byli někteří už unavení, radost z celého dne jim vydržela až do návratu domů. Výlet do Tonga se rozhodně vydařil a žáci si ho budou ještě dlouho pamatovat.



**Lucie Čechová**

### **Stmelovací výlet 5., 7., 8.**

Vyrazili jsme na stmelovací výlet do Toboga Jump v Hradci Králové. Dvě hodiny plné skákání a zábavy si všichni naplno užili a odcházeli s úsměvy na tvářích. Výlet se skvěle vydařil! Žáky 5. třídy ještě čekalo kino a přes-pávačka ve škole.

**Darina Tyčová**



### **Výlet do Nového Města 9. třída**

Dne 16. září se žáci 9. třídy vydali na výlet do malebného Nového Města nad Metují. Cílem byl místní zámek, který je známý svou krásnou architekturou a nádhernými zahradami. Během prohlídky jsme měli možnost nahlédnout do historie zámku i obdivovat jeho jedinečné interiéry a upravené zahrady.

Po prohlídce následoval rozchod na náměstí, kde si děti mohly koupit oběd a užít si chvíle s kamarády. I přes nepřízeň počasí výlet proběhl v dobré náladě, cesta autobusem tam i zpět byla pohodová a plná veselých rozhovorů. Výlet se vydařil a žáci si odvezli nejen nové poznatky o českých památkách, ale i spoustu společných zážitků!



**Petra Řeháková**

## **Stmelovací setkání rodičů a žáků 2. třídy**



Rok utekl jako voda a naši školáci se společně s rodiči vydali na zábavné odpoledne do sportovního areálu v Brzicích. A co všechno se tam dělo? 26. září od 16:00 hodin jsme se všichni pustili do soutěživého dobrodružství plného her, smíchu a trošky zdravé rivality!

Prvním úkolem bylo vydat se na cestu podle barevných fáborků. Děti i rodiče měli za úkol najít obrázky zvířátek a zapamatovat si, které viděli. Na konci trasy je čekalo rozdělení na dva týmy – děti a dospělé – a soutěž v paměti! Rodiče byli v psaní trochu rychlejší, ale počet správně zapamatovaných obrázků byl vyrovaný.

A jak jinak, děti byly na závěr odměněny skvělým nanukem, který byl tou pravou třešničkou na dortu! Po paměťovém testu přišly na řadu soutěže. S obručemi, míči, pěnovými tyčemi a víčky jsme si užili spoustu legrace! A samozřejmě nechyběly ani oblíbené štafety, při kterých jsme se všichni pořádně zapotili a smáli se sobě navzájem.

Ale co si děti užívaly nejvíc? Jasně, že hřiště! Vybíjená na pískovém hřišti byla trefa do černého. Děti si užívaly spoustu legrace, povídaly si s kamarády a zároveň si zopakovaly i některé oblíbené aktivity, jako třeba říkadlo Ramsese, které často zařazujeme do výuky.

Celé odpoledne probíhalo v pohodové a uvolněné atmosféře. Rodiče si povídali u kávy a výborného občerstvení, kdo měl chuť, mohl si opéct špekáčky nebo klobásky. Všichni se skvěle bavili, a to díky skvělé náladě a pozitivní energii, která nás všechny spojila.

Obrovské díky všem, kteří pomohli připravit areál, občerstvení, hry a přispěli svou dobrou náladou. Díky tomu bylo naše setkání dokonalé a nezapomenutelné!

**Jana Baudyšová**

## Výlet za indiány



Pátek 27. září se pro žáky 3. třídy stal dnem plným dobrodružství. Po 11. hodině jsme společně vyrazili na školní akci – návštěvu indiánské vesnice v Miskolezích. Děti si nejen rozšířily obzory, ale také zažily pravou atmosféru života původních amerických obyvatel.

Žáci byli rozděleni do čtyř skupin, které se postupně vystřídaly u jednotlivých stanovišť. Každá činnost jim přiblížila jinou stránku indiánského života.

**Střelba z luku na terč:** Pod dohledem zkušených instruktorů si děti mohly vyzkoušet střelbu z luku, což vzbudilo veliký zájem.

**Poznávací soutěž o přírodě:** Tato disciplína prověřila znalosti dětí o přírodě – rostlinách a živočiších.

**Navlékání korálků:** Tvorba vlastního náramku přiblížila dětem tradiční indiánské řemeslo. Vyrobené náramky si děti odnesly jako suvenýr.

**Tepee a informace o životě indiánů:** V prostředí skutečného tepee děti poslouchaly příběhy o životě indiánů, jejich tradicích a zvycích. Součástí byly také ukázky rukodělných výrobků.

Děti si nejen vyzkoušely mnoho praktických dovedností, ale také si odnesly spoustu nových znalostí. Každý z účastníků se mohl cítit jako pravý indián, což umocnilo nezapomenutelný zážitek.



Žáci 3. třídy

Rádi bychom tímto

poděkovali panu Jiřímu Plškovi st. – starostovi obce Dolany, který si společně se svou partou kamarádů vyhradili čas a připravili pro nás super akci. Dále děkujeme mamince, paní Lence Maťátkové, a Matějovi Říhovi, kteří nás doprovodili tam i zpět.



**Hana Vojtěchová**

## Exkurze do Archeoparku Všestary



V pátek 4. 10. 2024 navštívila 6. třída Archeopark ve Všestarech. Ve vnitřní části muzea se žáci mohli podívat na pravěkou krajinu a dozvěděli se, jak a z čeho se vyráběly nástroje. Ve venkovním areálu si prohlédli obytné a hospodářské budovy a mohli si vyzkoušet práci se sekerou, drcení obilí a hod dřevěným oštěpem.

A jak hodnotí exkurzi sami žáci?

Co se mi líbilo: „že jsme si mohli vyzkoušet ty věci“, „bylo to super, užila jsem si to“, „bubble tea na nádraží v HK, ryby v podzemí“, „líbilo se mi všechno“, „sekání dřeva a broušení kamene“, „bylo to zajímavý, poučný, zábavný, mohli jsme si vyzkoušet práci, kterou dělali v pravěku“

Co se mi nelíbilo: „smrad v domku“ (rozuměj v pravěké kuchyni), „že jsem si nevzala bundu a byla mi zima“, „zima a jak jsme zlobili“.

**Darina Tyčová**



## Dopravní hřiště

Dopravní hřiště v Náchodě slouží k výuce dopravní výchovy již řadu let a pravidelně ho navštěvují žáci základních škol z celého okresu. My jsme v říjnu absolvovali dopolední program, který se skládal z teorie i praxe. Nejprve si děti v učebně zopakovaly důležité dopravní značky a základní pravidla silničního provozu.

Potom se přesunuly na venkovní dopravní hřiště, kde si zapůjčily jízdní kola. Hřiště věrně simuluje běžný provoz včetně křižovatek, přechodů pro chodce a kruhového objezdu. Instruktoři děti upozorňovali na chyby. Učili je správně reagovat na semaforey, dodržovat bezpečnou vzdálenost a dávat přednost v jízdě – s tím měly děti největší potíže. Podobné praktické zkušenosti jsou pro děti nenahraditelné. Cestu i výuku jsme si užili. Dokonce na nás po ranních mlhách začalo svítit slunce. Snad nám bude počasí přát i na jaře, až se sem vrátíme a děti zkusí získat průkaz cyklisty.

**Lenka Fišerová**

## Soutěž Klání žáků devátáků

Dne 15. 10. jsem jel se svými třemi spolužáky na soutěž s názvem Klání žáků devátáků do Střední průmyslové školy stavební a Obchodní akademie architekta Jana Letzela. Když jsme dorazili do budovy, všimli jsme si, že se zde nachází opravdu mnoho dvojic, celkem 22. Na začátku soutěže jsme dostali informaci, které disciplíny zde jsou. První disciplína byla o výrobu kostky z papíru. Druhou disciplínou byla taková stanoviště a v každém z nich bylo za úkol během 7 minut odpovědět správně. Třetí disciplínou bylo v ArchiCADu dodělat design interiéru. Potom jsme cca 30 minut čekali na výsledky. Pro naši školu jsme přivezli úžasné **1. a 2. místo!**



**Viktor Fof – 9. třída**

## Celoroční návštěvy knihovny



Žáci naší základní školy mají jedinečnou příležitost pravidelně navštěvovat místní knihovnu, která se stala nedílnou součástí jejich vzdělávání i volnočasových aktivit. Pravidelné návštěvy knihovny zahrnují nejen prohlížení a půjčování knih, ale i tematické programy a besedy, které paní knihovnice Krausová důkladně plánuje. Tyto aktivity se snaží žákům přiblížit svět knih i zajímavosti, které rozšiřují jejich obzory. V poslední době se žáci například zúčastnili programu na téma „Vánoce – vánoční tradice.“ Žáky 9. třídy zaujal program věnovaný knize *Haniččin kufřík*. Příběh malého židovského děvčátka z období 2. světové války rozvířil v žácích silné emoce, podnítil hluboké zamyšlení nad historickými událostmi a jejich důsledky. Šestá třída naopak zažila poetické dopoledne plné krásných veršů. Žáci se seznámili s některými známými básníky, objevili kouzlo básnického jazyka a dokonce měli možnost tvořit vlastní poezii. Tato aktivita nejen rozvíjela jejich fantazii, ale i cit pro jazyk, čímž ukázala, že poezie může být zábavná i inspirující.



Velký důraz je kladen na budování vztahu dětí ke knize a čtení obecně. Díky pravidelným návštěvám knihovny si žáci mohou najít cestu k literatuře, která je osloví, ať už jde o pohádky, dobrodružné příběhy, naučnou literaturu nebo poezii. Tímto způsobem se nenásilně podporuje rozvoj čtenářské gramotnosti, který je klíčový pro jejich další vzdělávání.

Zvláštní poděkování patří paní učitelce Krausové, která svým nadšením a kreativním přístupem inspiruje nejen děti, ale i ostatní pedagogy. Její úsilí, s jakým připravuje tematické programy a besedy, je neocenitelné a má významný dopad na kulturní a vzdělávací rozvoj všech žáků školy.

Díky této skvělé iniciativě se návštěvy knihovny staly pro děti nejen povinností, ale i příjemným a obohacujícím zážitkem, na který se těší po celý rok.



**Petra Řeháková, Jana Baudyšová a Lucie Čechová**

## Kvalifikační utkání fotbalu

V úterý, dne 15. 10. 2024, bylo kvalifikační utkání na Mistrovství Evropy do 21 let. Zápas se odehrával v Malšovické aréně v Hradci Králové. Jeli tam žáci třetí až deváté třídy.



Polovina z nás tomu nerozuměla, ale časem už jsme to chápali. Proti sobě hrála Česká republika s Litvou. Češi vyhráli 3:0! Oslavovali jsme to buď tak, že jsme dělali vlnu, křičeli „kdo neskáče, není Čech!“, říkali jsme „Češi, do toho, ještě jeden!“. Po skončení fotbalu jsme ještě oslavovali v autobuse písničkami. Moc jsme si to užili a doufáme v to, že se Česko dostane dál, protože už postoupilo. Také doufáme, že se tyto akce budou plánovat častěji.

**Diana Brehovská – 8. třída**

## Prachovské skály

Dne 17. 10. jsme byli na výletě v Prachovských skalách, cestou jsme také navštívili Šolcův statek. V tomto statku se nachází galerie skla. Bylo nám vyprávěno o vzniku roubenky a jejích majitelích. Po prohlídce jsme jeli směr Prachovské skály. Cesta byla dlouhá, ale krásná. Po návratu ze skal jsme šli nakoupit něco malého do místní restaurace, kde jsem si koupila nádherný památný magnetek. Poté jsme nastoupili do autobusu a jeli směr Chvalkovice.

**Michaela Žďárská – 9. třída**



**Žáci 7. třídy**

# Halloweenský týden ve družině

Od 21. do 25. 10. 2024 jsme vyplnili týden halloweenskou tematikou. Hned v pondělí se uskutečnil výlet do České Skalice. Měli jsme tu domluvené setkání ve staré radnici, kde pro nás byl připraven program na téma *Podzimní hojnost, aneb tykve, kam se podíváš*. Děti nejvíce nadchlo, když mohly ochutnávat semínka, nebo si je zasít do předem vyrobeného květináčku. Dalším momentem, který děti velice ocenily, byl nákup v místním supermarketu. Tímto velice děkuji paní pokladní za trpělivost, kterou s dětmi měla.



V úterý jsme vyznačili, tentokrát bez dětí, Halloweenskou stezku, která byla přístupná do konce listopadu. Mohl si ji projít každý, kdo měl chuť a čas. Na všechny, kteří přinesli do školy vyplněnou kartu s úkoly na stezce, čekala malá odměna.

Ve středu se děti pustily pod vedením paní Vrabcové do dlabání dýní. Semínka z dýní byla všude, diskuse o tvaru očí neutichala, ale výsledek byl nakonec perfektní. Vydlabané dýně zdobily vchod u prvního stupně.

Na čtvrtek se děti těšily asi nejvíce, pozvali jsme do družiny rodiče a další členy rodiny, aby si s námi přišli něco vyrobit, pohrát si, nebo jen tak posedět u čaje či kávy. Zatímco děti s paní vychovatelkou z druhé skupiny připravovaly malé občerstvení, já a moje skupina jsme si vyšli na procházku, kde jsem dětem ukázala začátek stezky. Po návratu už začali přicházet první rodiče. Toto setkání proběhlo v obou odděleních a podle ohlasu těch, co tu byli, se povedlo. Rodiče se zapojili do všech připravených aktivit, u toho si stihli popovídat s ostatními i zakusnout něco dobrého.



V pátek nastalo velké hodnocení celého týdne, co se nejvíce líbilo, nápady na příště, vyprávění zážitků. Strhla se velká diskuze a důležité je, že každý si našel něco, co se mu opravdu líbilo.

**Lucie Kaněrová a Veronika Hoffmanová Žďárská**

## Anglické divadlo

Ve čtvrtek 17. října se tělocvična naší školy ve Chvalkovicích proměnila v malé divadlo s atmosférou daleké Austrálie. Přijel k nám totiž rodilý mluvčí australského původu, který dětem prvního i druhého stupně přiblížil svůj život v této fascinující zemi.



### The Magical Language Show

Žáci prvního stupně se mohli těšit na zábavnou a interaktivní kouzelnickou show. Náš australský host je nejen výborný vypravěč, ale i skvělý kouzelník, který děti nadchl svými triky. Během show děti pronikly do angličtiny přirozeně – kouzla byla doprovázena jednoduchými anglickými výrazy a frázemi, které si děti rychle osvojily. Díky jeho energii a smyslu pro humor se malí diváci nejen bavili, ale zároveň se naučili i něco nového.



*Žáci 1. třídy*

## Australian Show

Starší žáci druhého stupně se dozvěděli spoustu zajímavostí o životě v Austrálii, její divoké přírodě a typických sportech. Náš host vyprávěl o své rodné zemi poutavě a s autentickým nadšením. Celé představení bylo vedeno v angličtině, což byla skvělá příležitost procvičit si poslech rodilého mluvčího a rozšířit si slovní zásobu. Děti měly zároveň možnost klást otázky, na které náš australský host ochotně odpovídal.

Velké poděkování patří našemu australskému hostovi, který svým přirozeným šarmem a energií dokázal vtáhnout do děje každého. Těšíme se na další podobné akce, které dětem umožní poznávat svět i jazyk jinak, než jen z učebnic.

**Lucie Kořen**

## Návštěva na ZŠ Bohuslavice

Podzimní dopoledne 22. října bylo pro žáky 1. stupně ZŠ Chvalkovice plné zážitků a nových zkušeností. Děti 2., 3. a 4. třídy se vypravily na přátelské setkání do ZŠ v Bohuslavicích, kde strávily dopoledne plné aktivit a objevování.

Po příjezdu na místo je čekala prohlídka školy, při které měli žáci možnost seznámit se s novým prostředím a zjistit, jak to v Bohuslavicích vypadá. Děti se zvědavě procházely učebnami, nahlédly do různých prostor školy a měly spoustu otázek o tom, jaké předměty se tady učí.

Po prohlídce školy se všechny děti pustily do výtvarné tvorby. Pod odborným vedením si vyzkoušely papírové techniky a kreativně se vyjádřily pomocí barev a dalších materiálů. Každý z malých umělců odcházel se svým vlastním výtvarným dílem na téma Halloween, které si mohli odnést domů jako vzpomínku.

Kromě výtvarné práce přišla na řadu hodina přírodovědy. Děti se dozvěděly nové informace o přírodě, a to vše zábavnou a interaktivní formou. Paní učitelka se snažila děti co nejvíce zapojit do diskusí a praktických ukázek, což bylo poučné i zábavné.



Nechyběl ani čas na odpočinek a zábavu. Po všech aktivitách se žáci přesunuli na dětské hřiště, kde si užili spoustu her a zábavy. Celé dopoledne probíhalo v příjemné a přátelské atmosféře. Děti měly možnost poznat nové spolužáky, naučit se něco nového, a především si užít spoustu legrace. Tato setkání jsou skvělou příležitostí pro vzájemnou spolupráci a rozvíjení přátelských vztahů mezi školami. Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci tohoto krásného dopoledne, a těšíme se na další společné setkání!

**Jana Baudyšová**



Žáci 7. třídy



Žáci 2. třídy



Žáci 5. třídy – šití



## Burza SŠ Náchod

Dne 8. 11. jsme jeli s devátou třídou na burzu středních škol v náchodské sokolovně. Dali jsme si sraz ve škole a pak jsme šli dolů ke krámku čekat na autobus do Náchoda. Když jsme dorazili do Náchoda, tak jsme šli pomalu na Burzu středních škol. V sokolovně jsme dostali daný čas na to, abychom si školy prošli, u několika jsme obdrželi letáčky s informacemi. Dozvěděli jsme se dost informací. Nejvíce nás zaujali automechanické a policejní služby.

**Vanesa Dudadíková a Adéla Zelená – 9. třída**

## Třídní schůzka 9. třídy

Dne 18. 11. 2024 se konaly třídní schůzky s informacemi ohledně středních škol. Prvních pět hodin jsme se normálně učili, a když jsme měli hodinovou přestávku, šli jsme vše chystat (jídlo, pití, stoly, atd.). Kluci chystali stoly a my s děvčaty jsme dodělávaly věci v kuchyni, například buchty a jednohubky, a ještě jsme uklízely nepořádek po klucích. Klasika! Když jsme to měly douklizené, šli jsme už všichni společně dodělávat maličkosti, dávat letáčky na stoly, zapalovat svíčky pro příjemnou předvánoční atmosféru apod. Zanedlouho se sešli všichni rodiče a mohli jsme začít! Třídní paní učitelka Petra Řeháková všechny přivítala, podala důležité informace a poté předala slovo paní učitelce Veronice Hoffmanové Žďárské, která nám pomocí prezentace ukázala, jak podat přihlášky na střední školy a rodiče se toho opravdu hodně dozvěděli. Schůzka trvala necelou hodinu, když jsme skončili, tak jsme pak všichni odjeli domů.



**Vanesa Dudadíková – 9. třída**



*Daniel Nýč – 6. tř.*

## Plavecký kurz pro 1.-4. třídu

Začátek školního roku přinesl pro žáky 1. až 4. třídy příležitost zdokonalit se v plaveckých dovednostech. Dne 17. září odstartoval plavecký kurz, který se konal v bazénu v Dobrušce a trval celkem deset lekcí. Každé úterý se žáci nadšeně vypravovali do bazénu, kde na ně čekali zkušení instruktoři. Pod jejich vedením si žáci osvojili základy plavání, zlepšovali techniku jednotlivých plaveckých stylů a učili se, jak se bezpečně chovat ve vodě. Pro některé žáky to byla první zkušenost s vodou, zatímco jiní

již měli základy z dřívějších návštěv bazénu. Instruktoři se dětem věnovali individuálně podle jejich úrovně, aby každý žák dosáhl pokroku. Učení probíhalo hravou formou – od jednoduchého šlapání vody a základních plaveckých pohybů, až po pokročilejší techniky, jako prsa nebo kraul. Lekce probíhaly nejen s důrazem na učení, ale také na zábavu. Děti si užily různé vodní hry, skákání do vody, jízdu na skluzavce nebo různé soutěže. Předposlední, devátou lekcí, žáci předvedli, co se naučili, a poslední lekcí si všichni účastníci odnesli nejen zasloužené vysvědčení, ale hlavně spoustu nezapomenutelných zážitků. Plavání není jen zábava, ale také skvělý způsob, jak podpořit fyzickou kondici. Během kurzu si žáci posílili svaly, zlepšili koordinaci pohybů a vytrvalost. Navíc si osvojili důležité bezpečnostní návyky, které jim v budoucnu mohou zachránit život.

**Lucie Čechová**



## Bruslení

Během zimních měsíců se žáci naší školy zúčastnili bruslení na zimním stadionu ve Dvoře Králové nad Labem. Akce probíhala v rámci tělesné výchovy i třídního stmelování. Děti, které stály na bruslích poprvé, měly individuální péči od učitelek a využívaly pomůcky, jako jsou hrazdičky. Zkušenější bruslaři se zdokonalovali v technikách a všichni se zapojili do zábavných her na ledě.

**Daniel Svatoš – 9. třída**

## Svatý Martin

V pátek 8. listopadu zažila 3. třída netradiční propojení výuky a tvořivosti, které se neslo v duchu legendy o svatém Martinovi. Tento naplánovaný program propojil čtení, diskusi i praktické dovednosti dětí.

Hodina českého jazyka začala čtením článku o svatém Martinovi, který přiblížil žákům jeho život, skutky a tradice, které se k němu vztahují. Děti četly článek, rozebíraly obsah textu, odpovíděly na otázky a diskutovaly o tom, co si z příběhu odnesly.



V první hodině výtvarné a pracovní výchovy děti zapojily své znalosti do tvořivé práce. Vyráběly martinšské podkovy z aluminiovéholobalu, kartonu, papíru a filcu. Tato aktivita dětem přiblížila symboliku podkovy jako znaku štěstí a ochrany.

*František Kavan – 5. tř.*

Druhá vyučovací hodina probíhala ve školní dílně, kde děti pod dohledem přitloukaly své vyrobené podkovy na dřevěný blok pomocí drobných hřebíků. Tato praktická činnost byla nejen zábavná, ale také rozvíjela jejich jemnou motoriku a manuální zručnost.

Hodina děti nesmírně bavila a zanechala všem zúčastněným žákům nezapomenutelný zážitek. Již nyní se děti těší na další podobné aktivity, které jim ukazují, jak propojit učení se zábavou a praktickými dovednostmi.

**Hana Vojtěchová**



Ve čtvrté třídě jsme se v pondělí 11. 11. podrobněji zabývali tím, kdo byl svatý Martin a jaké tradice se s tímto svátkem pojí. Martin nebyl jen voják, který daroval polovinu svého pláště chudákovi. Byl to velmi laskavý a moudrý muž, kterého si lid zvolil za biskupa. Jednou z tradic je pečení rohlíčků, které připomínají podkovy koně. Děti si samy podle receptu zvážily suroviny a vypracovaly těsto. O náplni jsme hlasovali a vyhrála maková a povidlová. Tu jsme si podle návodu nachystali. Každý si vyzkoušel vyvalování těsta a balení



rohlíčků. Všichni se snažili a šlo jim to skvěle. Pocukrované svatomartinské rohlíčky provoněly celou školu a chutnaly výborně.

**Lenka Fišerová**

## ČEZ: Čistá Energie Zítřka

Dne 28. listopadu jsme ve škole měli přednášku o energiích. Byli tu tři páni, kteří nám vypravovali, jak fungují nevyčerpatelné a vyčerpatelné zdroje. Tento program byl pro nás velmi důležitý, velmi jsme si to užili a měli jsme možnost si prohlédnout elektrárnu v Dukovanech (přes VR) a byla tam i VR průvodkyně, která nás provedla celými Dukovany. Ukázali nám také, jak fungují Dlouhé stráně (vodní elektrárna). Po přednášce jsme se rozloučili a šli se učit.



Tomáš Záveský



Žáci 4. třídy

## Rozsvěcení stromečku

Dne 30. 11. proběhlo rozsvěcení vánočního stromečku ve Chvalkovicích na hřišti. Prodávání občerstvení a ozdobených perníků se účastnila devátá třída. Bylo velmi radostné dívat se na to, jak spokojení zákazníci odcházejí. Vystoupení, která probíhala na pódiu, byla překrásná, a na všechny po tomto krásném odpoledni dýchla pravá vánoční atmosféra.

Michal Fischer – 9. třída

## Soutěže ICT

Naše škola se letos opět zapojila do celostátní soutěže **Bobřík informatiky**, která rozvíjí informatické myšlení a porozumění digitálním technologiím. Nejlepší řešitelé v jednotlivých kategoriích byli oceněni a úspěšní soutěžící obdrželi diplomy.

Žáci osmých a devátých tříd se také zúčastnili soutěže **IT-slot**, která byla zaměřena na digitální gramotnost a logické myšlení. Za zmínku stojí skvělý výsledek Oldřicha Get'ka, který se v celorepublikovém pořadí umístil na **371. místě z 17 396 soutěžících**.

Devátáci si navíc vyzkoušeli **IT Fitness Test**, zaměřený na digitální dovednosti, jako je ověřování informací a rozeznávání fake news. Všem zúčastněným děkujeme.

Petr Špaček



Žáci 3. třídy



Většinou však Mikuláš chválil a naděloval dobroty. Mikuláše a jeho doprovod přivítali ve třídách s básničkou nebo písničkou. Ačkoliv byli někteří čerti strašidelní, nebáli se jich ani naši nejmenší žáci.

## Čerti ve škole

Dne 5. 12. u nás bylo opravdu pekelně veselo! Nejstarší devátáci vyrazili v podobě Mikuláše, andělů a čertů na obchůzku po třídách. Hříšníky chtěli odnést do pekla a někde se to téměř podařilo!



Kateřina Prchlíková

# Chemická soutěž “Mladý Chemik” v Pardubicích - 10. 12.



*Žáci 3. třídy*

Dne 10. 12. jsme došli do školy a měli první dvě hodiny. Na soutěž se dostali tři nejlepší v testu od té školy. Poté nás vyzvednula paní asistentka Klíbrová a jeli jsme reprezentovat naši školu na chemickou soutěž “Mladý Chemik” do Střední průmyslové školy chemické v Pardubicích. Jeli jsme celkem tři, já a další dva moji spolužáci. Když jsme se dostali na místo, tak jsme dostali kartičku s číslem a tašku s vodou a perníkem. Po asi 20 minutách čekání žáci místní školy brali soutěžící s daným číslem. Např.: Já měl číslo H204, stejně jako 30 dalších lidí. Potom jsme šli se jedním spolužákem (druhý měl jiné číslo) do třídy, kde začalo znovu další čekání. Během půl hodiny přicházelo více soutěžících a poté přišla i paní učitelka z té školy a dostali jsme testy a zadání. Měli jsme celkem hodinu na vyplnění testu, ale nepochopil jsem, jak to, že to někdo stihnul udělat za 20 minut. Byl jsem si jistý, že se asi do dalšího kola nedostanu. Když test skončil, šli jsme za paní asistentkou, řekli své pocity a jeli domů.

**Viktor Fof – 9. třída**

## Vánoční koncert a prodejní výstava

Dne 11. 12. byla u kostela ve Chvalkovicích výstava a prodej výrobků vyrobených žáky naší školy. Nacházely se zde různé výrobky od žáků 1. stupně až po výrobky žáků 2. stupně. Byly zde výrobky vyrobené na 3D tiskárně, věnce, sobi udělaní z korků, svíčky na překližce, dřevění sněhuláci a mnoho dalších krásných a kvalitních výrobků. Nejoblíbenějším 3D výrobkem byly tisknuté svítící hvězdy, které si oblíbil i sám autor. Výrobky ze 3D tiskárny byly celkově nejoblíbenějším výrobkem. Mezi 3D výrobky patřil sob, baňka, zvonek, hvězdičky různých velikostí atd. Dále se tam rozdával štrúdl a rozléval punč.



**Viktor Fof a Michal Fischer – 9. třída**



*Žáci 1. a 3. třídy – zimní radovánky*



*Tříkrálová sbírka*



*Prosincová šifrovací výzva*



## Sportovní turnaj

Dne 19. 12. se konal v naší tělocvičně na hřišti sportovní turnaj ve vybíjené. Hlavním úkolem bylo nejen vyhrát co nejvíce kol proti druhému týmu, ale také byl součástí kvíz ohledně celosvětových sportů. Moc jsme si to užili, i když ne každý byl s tím, s kým chtěl být v týmu. Některé diplomy naleznete vystavené ve škole.

**Michal Fischer – 9. třída**

## Vánoční besídka a pyžamový den

Poslední den před vánočními prázdninami přišli do školy v pyžamech žáci i učitelé. Vánoční náladu jsme podpořili koledami, cukrovím i filmy, přišel dokonce i Ježíšek. Rozdali jsme si dárky, zahráli si společně hry a pak už nám začaly dva týdny zaslouženého volna.

**Anna Střihavková – 9. třída**



## Nové třídní mikiny

Naši devátáci se fotili ve svých nových třídních mikinách! K focení si přizvali i svého "maskota" – francouzského buldočka Buldu, mazlíčka třídní paní učitelky. Umíte si jistě představit, jak bylo při focení veselo!

**Petra Řeháková**



*Žáci 2. třídy*



*Žákyně 8. a 9. třídy*



*Rozárie Hofmanová – 9. tř.*

**Žáci 9. třídy a vaše redakce časopisu PŠ a PŘ.  
Číslo 72 bylo vydáno 30. ledna 2025.**